

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 147 (6066)

СУББОТА, 25 июля 1959 г.

Цена
15 коп.

ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ НАД ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ

НОВЫЕ великие задачи, выдвинутые XXI съездом партии и июньским Пленумом ЦК КПСС по развернутому строительству коммунизма в нашей стране, могут быть успешно выполнены при условии дальнейшего развития социалистической демократии, творческой инициативы и самодетельности широких народных масс.

Это в свою очередь требует от партийных организаций дальнейшего развертывания внутрипартийной демократии, усиления активности коммунистов, повышения роли и ответственности партийных организаций в осуществлении государственных планов.

ЦК КПСС решил внести дополнение в Устав партии по осуществлению партийного контроля над хозяйственной деятельностью с тем, чтобы придать ему такие организационные формы, которые бы в полной мере соответствовали успешному решению новых исторических задач, выдвинутых XXI съездом КПСС и обеспечивали привлечение к делу партийного контроля широких партийных масс.

В партийных организациях на промышленных предприятиях нашего города проводится большая организационная работа по созданию комиссий контроля над хозяйственной деятельностью. Каждая парторганизация подходит к этому делу в зависимости от условий и характера своего предприятия.

Партийное бюро, например, Динасового завода наметило создать пять комиссий: по контролю за выполнением заказов, за качеством выпускаемой продукции, за выполнением производственного плана и внедрением новой техники, по оздоровлению условий труда и расходованию материальных ценностей.

В рудоуправлении предполагается партийное бюро создать четыре комиссии: по контролю за внедрением новой техники, за выполнением государственного плана, за строительством жилья и культурно-бытовых объектов и за снижением себестоимости выпускаемой продукции.

Комиссии по контролю над хозяйственной деятельностью создаются при парткоме Новотрубного завода и в цехах, на Старотрубном, Хромпиковом заводах и других предприятиях города. В состав этих

комиссий подбираются люди, знающие хорошо тот или другой участок работы, принципиальные в решении вопросов.

Комиссии не должны представлять какого-то особого контрольного органа, существующего параллельно с партийной организацией. Они являются одной из организационных форм, через которые первичные партийные организации осуществляют контроль над деятельностью администрации. Вся работа комиссий проходит под руководством партийных комитетов, бюро и секретарей парторганизаций.

Очень важно, чтобы партийные организации с самого начала работы комиссий внесли в нее дух высокой организованности и деловитости, обеспечили творческую активность каждой комиссии в целом и каждого их члена в отдельности, следили за тем, чтобы деятельность комиссий не превращалась в ненужное бумаготворчество.

Комиссии должны внимательно изучать состояние дел на тех участках, над которыми они непосредственно осуществляют контроль, по выявлению недостатков в работе предприятия или цеха немедленно сообщать результаты проверки партийной организации и хозяйственному руководству, а последние обязаны принимать меры по устранению этих недостатков.

Очень важно, чтобы комиссия по контролю в своей работе имели деловой контакт и правильные взаимоотношения с администрацией предприятия, цеха. Комиссии не могут отменять или отдавать какое-либо административное распоряжение, так как это было бы нарушением принципов единичности. Вместе с тем обязанность хозяйственных руководителей — всемерно помогать комиссиям, представлять для ознакомления необходимые материалы, создавать условия в работе.

Во всей многообразной работе комиссий партийных организаций большую роль призвана сыграть печать, она обязана широко освещать опыт работы каждой комиссии и ее членов.

Важнейшая задача первичных партийных организаций — в ближайшее время закончить формирование комиссий, утвердить их состав на партийных собраниях и повседневно руководить их деятельностью.

Советский народ гневно протестует против приговора Манолису Глезосу и другим греческим демократам

Митинги трудящихся Москвы

С чувством возмущения и гнева встретили трудящиеся Москвы известие о незаконном приговоре греческого военного трибунала, несправедливо и жестоко осудившего национального героя Греции Манолиса Глезоса и других греческих патриотов. На предприятиях и в учреждениях советской столицы проходят многочисленные митинги протеста.

23 июля такой митинг состоялся на комбинате твердых сплавов. Один за другим на трибуну поднимались ораторы. Они клеймили позором всех, кто учинил расправу над греческими демократами. Начальник участка П. П. Калитин заявил:

— Мы читали и слушали с гневным возмущением обвинения на суде Манолиса Глезоса и его товарищей. Но эти патриоты одержали моральную победу над

своими судьбами. Свободу греческим патриотам!

... Труболитейный завод имени Войкова. Рабочие, инженеры, служащие, собравшись на митинг, внимательно слушали речь главного инженера предприятия Н. Н. Шашина.

— Военный трибунал, — сказал он, — совершил расправу над греческими патриотами. На суде были полностью доказаны необоснованные обвинения. По всему миру прокатилась волна возмущения. Манолис Глезос и его товарищи осуждены. Мы требуем освободить Манолиса Глезоса и других греческих патриотов!

Трудящиеся ряда предприятий Москвы на своих митингах приняли решение послать телеграмму протеста в Грецию.

(ТАСС).

ГОЛОС ОГНЕУПОРЩИКОВ

В цехах Динасового завода состоялись митинги трудящихся, рабочих, инженерно-технических работников и служащих. С глубоким возмущением восприняли они весть о том, что афинский военный трибунал, несмотря на полную невинность Манолиса Глезоса и других греческих демократов, убедительно доказанную в ходе судебного процесса, вынес несправедливый приговор о тюремном заключении греческих патриотов.

На митинге был принят текст следующей телеграммы:

«Его величеству Павлу I, королю эллинов. Афины.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Первоуральского динасового завода, с глубоким возмущением узнали о том, что афинский военный трибунал, несмотря на полную невинность Манолиса Глезоса, подтвержденную в ходе судебного процесса, вынес приговор о тюремном заключении Глезоса на пять лет с последующей ссылкой в концлагерный лагерь на 4 года и лишением политических прав на 8 лет. Несмотря на бездоказательность обвинений, и другие греческие демократы приговорены к различным срокам тюремного заключения.

Мы решительно протестуем против незаконного приговора греческим патриотам и требуем немедленного пересмотра дела и полного освобождения Манолиса Глезоса и других демократов».

Задание выполнено

Согласно решению горисполкома, коллективу артели имени VIII областного съезда Советов было установлено задание — заложить в колхозе имени Бирова тридцать тонн силоса. Правление артели, желая своевременно выполнить задание и оказать помощь колхозу в заготовке кормов, организовало 17 июля воскресник.

Массовый выход на воскресник членов артели, хорошая организация работы и правильная расста-

новка людей на рабочих местах позволили в один день выполнить задание. Успешной работе содействовало то обстоятельство, что возглавили воскресник и личным примером увлекали других председатель артели А. Вершинин, техрук В. Кордюков и секретарь партийной организации А. Комаров.

Правление колхоза вынесло глубокую благодарность коллективу артели.

В. АНИСИМОВ.

СЕМИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Бригада дружных

У прокатчиков хорошая традиция: раз взял обязательство — обеспечить его выполнение, умело организуй труд людей, прояви максимум энергии и настойчивости, будь в первых рядах соревнующихся.

На стане «140» № 2 первого цеха Новотрубного завода бригада мастера Г. Баглая свято соблюдает эти заповеди. Бригада ежемесячно перевыполняет свои обязательства. План первого полугодия выполнен раньше срока с хорошим качеством работы. За июнь бригаде присуждено первое место по цеху.

Постановление июньского Пленума ЦК КПСС и Обращение ко всему советскому народу вошли в сознание людей, как боевая программа дальнейшей борьбы за технический прогресс и самую высокую производительность труда.

С огоньком трудится коллектив бригады и в этом месяце. Повышенное обязательство — дать тысячу сто тонн труб ко Дню ме-

таллурга — выполнено. Такие отличные результаты достигнуты благодаря хорошей работе сварщиков печи В. Зевалова, П. Лазукова, И. Булгакова, вальцовщика А. Титова и др.

Сейчас вся бригада Г. Баглая — спаянный общим трудом коллектив — все настойчивее борется за выполнение плана первого года семилетки.

И. ВАЖЕНИН.

В Центральном Комитете ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ принял постановление об участии комсомольских организаций города Ленинграда в борьбе за досрочное выполнение семилетнего плана по повышению производительности труда.

Комсомольские организации города развернули широкое соревнование молодых производственников за выполнение семилетнего плана повышения производительности труда в пять лет. Организуя борьбу за практическое выполнение этого высокого обязательства, комсомольские организации совместно с совнархозом помогают молодым производственникам разработать и осуществить технически обоснованные расчеты заданий семилетнего плана по росту производительности труда на каждом рабочем месте.

Комсомольские организации предприятий совместно с экономистами определили, на сколько процентов должен в текущем году повысить производительность труда каждый молодой рабочий, чтобы выполнить семилетку по росту производительности труда за

пять лет. Высокие обязательства подкрепляются конкретными организационно-техническими мероприятиями, поднимающими уровень механизации и автоматизации производства на каждом рабочем месте. На металлургическом заводе бригада коммунистического труда Михаила Ромашова в содружестве с молодыми инженерами составила комплексный технический план борьбы за повышение производительности труда с учетом требований семилетки и темпов развития общественного производства. В плане разработаны меры по внедрению на рабочих местах новейших достижений науки и техники, осуществлению малой механизации, ликвидации скрытых потерь рабочего времени, повышению культурно-технического уровня и привлечению к рационализаторской работе каждого члена бригады.

Почин бригады Михаила Ромашова был горячо поддержан молодежью города. Комсомольские организации поставили задачу помочь каждому молодому рабочему составить такие

комплексные технические планы и тем самым создать условия для выполнения принятых обязательств.

Комсомольский актив города проводит большую работу среди молодежи по подтягиванию отстающих молодежных коллективов до уровня передовых. Следуя патриотическому подвигу Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой, каждый молодой передовик Охтинского химического комбината решил передать свой положительный производственный опыт двум отстающим товарищам и подтянуть их.

ЦК ВЛКСМ отметил положительную работу Ленинградской комсомольской организации по пропаганде передовых методов труда, техническому обучению молодых рабочих.

ЦК ВЛКСМ призвал райкомы, горкомы, обкомы ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик широко распространить опыт ленинградцев, творчески использовать его в деле мобилизации масс молодежи на досрочное выполнение величественных планов семилетки.

К СВЕДЕНИЮ РАБОКОВ И ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕННЫХ И САТИРИЧЕСКИХ ГАЗЕТ

17 июля в газете «Под знаменем Ленина» было опубликовано обращение группы рабочих. Ему предложено провести в городе рейд-проверку состояния работы по техническому прогрессу. По обсуждению этого обращения по предприятиям и кустам проводятся совещания работников, членов редколлегии стеновых и сатирических газет. Они состоятся:

на НОВОТРУБНОМ ЗАВОДЕ 27 июля, в 4 часа дня, в красном уголке первого цеха;
в ПЕРВОУРАЛЬСКОМ СТРОИУПРАВЛЕНИИ 27 июля, в 5 часов 30 минут вечера в партбюро;
на ДИНАСОВОМ ЗАВОДЕ — 28 июля, в 5 часов вечера, в партбюро;
поселок БИЛИМБАЙ — 30 июля, в 4 часа дня, в клубе труболитейного цеха (все предприятия и организации);
на МАГНИТКЕ — 30 июля, в партбюро.

Такие совещания состоятся и на других предприятиях, стройках, железнодорожном транспорте города.

Работники, члены редколлегии! Дружно и организованно соберемся на совещания, по боевому проведем массовый рейд-проверку!

Народные дружины на страже общественного порядка

Больше активности

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране» обращается внимание на то, что в настоящее время в обстановке роста сознательности и политической активности трудящихся и дальнейшего развития советской демократии борьба с аморальными, антиобщественными поступками должна вестись не только административными органами, но, главным образом, путем широкого вовлечения трудящихся и общественных организаций в дело охраны общественного порядка в стране.

Работа дружинников разнообразна. Они охраняют социалистическую собственность и общественный порядок, борются с пьянством и сквернословием, с бракоделами, нарушителями трудовой дисциплины, следят за соблюдением правил социалистического общежития и за сохранностью зеленых насаждений, про-

водят большую предупредительную работу.

За последнее время ряд уголовных дел возбужден по инициативе дружинников. Халдыев Шамиль, уволенный с Динасового завода за прогул, 11 июля 1959 года на улице в поселке Динас, будучи в нетрезвом виде, нарушал общественный порядок: бросил камнем в гражданина Корытова и повредил ему велосипед, гонялся за женой, пытаясь избить ее. Но вот хулиган в крепких руках руководителя дружины Динасового завода, заместителя директора тов. Адамова, который доставляет его в милицию. Халдыев привлечен к уголовной ответственности.

Хулиган А. Анисимов 22 июня 1959 года развязно вел себя на улице Чкалова: сквернословил, зажигал спички и бросал в прохожих. Член народной дружины Новотрубного завода тов. Баглай предотвратил хулиганство. Анисимов арестован, так как ми-

лицией установлено, что подобные хулиганские действия он учинял неоднократно.

Имеется много случаев, когда дружинники предотвращали хулиганские действия, пресекали их в самом начале. О всех нарушителях, пусть они совершили и небольшие нарушения, следует сообщать по месту их работы для обсуждения в коллективах трудящихся.

Здесь следует исходить из ленинских указаний о значении создания атмосферы неотвратимости наказания за совершенные преступления.

«... Давно уже сказано, — писал Ленин, — что предупредительное значение наказания обуславливается вовсе не его жестокостью, а его неотвратимостью. Важно не то, чтобы за преступление было назначено тяжкое наказание, а то, чтобы ни один случай преступления не проходил нераскрытым» (В. И. Ленин. Соч. изд. 4, том IV, стр. 373).

Между тем у нас есть случаи, когда дружинники ограничиваются тем, что отводят хулигана в сторону, делают ему внушение, не сообщая о его неблагоприятных поступках по месту работы. Этот недостаток следует устранить.

В дружине Новотрубного завода заведено такое правило: дружинник, где бы он ни находился, — всегда на боевом посту. Именно так поступил член народной дружины Бахтин Л. А. 16 июня 1959 года вечером он был не при исполнении общественных обязанностей, в тот вечер не патрулировал, но активно вмешался, чтобы унять распоясавшегося хулигана — бандита В. Анисимова. Приговор областного суда, приговорившего В. Анисимова к расстрелу за убийство дружинника, горячо одобрен трудящимися г. Первоуральска. На страницах наших газет широ-

ко освещалось дело об убийстве Леонида Бахтина. И до сих пор волна народного возмущения не утихла. Вот что пишет в прокуратуру молодой рабочий из г. Челябинска, прочитавший заметку в газете «Труд» об убийстве Бахтина:

«Вы знаете, когда я прочел статью об этом деле, мне стало стыдно за себя и за все те случаи в моей жизни, когда я проходил мимо хулиганов. И я дал себе слово, что подобного больше никогда не будет. С хулиганством мы покончим только тогда, когда абсолютно все объявят ему войну, когда каждый честный человек будет считать своим долгом остановить хулигана. Ведь нас миллионы, а их единицы, сила на нашей стороне. И в этой борьбе меня всегда будет вдохновлять мужество, проявленное Леонидом. Но трагический случай с ним не должен повториться».

На место Бахтина в городскую дружину влились сотни новых дружинников и на них возложена также обязанность проводить профилактическую, предупредительную работу. При дружинах следует создать лекторские группы из наиболее подготовленных дружинников, которые бы проводили лекции, беседы среди населения по разъяснению советского законодательства. Помощь в этом деле должны оказать работники судов, прокуратуры, милиции.

В социалистическом обществе созданы возможности для полной ликвидации преступности. Необходимо создать такие условия государственного и общественного воздействия, которые исключали бы совершение гражданами антиобщественных поступков.

А. УСТЮЖАНИН,
прокурор г. Первоуральска,
младший советник юстиции

В поселке Динасового завода есть большие возможности для того, чтобы развернуть культурно-массовую и спортивную работу среди населения. Имеется хороший Дворец культуры, стадион, спортплощадка. Однако особых мероприятий не проводится, а на стадионе почти все время играют лишь цеховые футбольные команды, но и последние не в особом почете у цеховых руководителей.

В энергетике молодежь создала свою футбольную команду. Ребята несколько воскресений проработали для того, чтобы на заработанные деньги купить для команды бутсы. Но начальник цеха тов. Дашук только после того, как его покритиковали в «Крокодиле», выписал деньги.

Заводской Совет ДСО увлекся лишь одной — первой футбольной командой, но в то же время не растит молодежь, и с юношами никто не занимается, а они хотя бы обучались мастерству.

В поселке есть молодежные общежития, но там спортивная работа почти не ведется.

Недостаток воспитательной работы сказывается не только на молодежи, но и на отдельных взрослых. Вот, к примеру, жители ул. Свердлова К. Имбаев, М. Воробьев, В. Карпов, Н. Муханов, Н. Скорынин зачастую собираются играть в карты на деньги. Игры сопровождаются нецензурной бранью, а тут же забавляются детишки, которые все это видят и слышат.

Работникам завода надо больше проявлять активности, ежедневно заниматься воспитанием трудящихся, используя все формы, поставить массовую и культурную работу на должную высоту, вовлекая в это дело и общественность.

С. КОЗЛОВ, пенсионер.

Примерная тематика лекций по пропаганде материалов июньского пленума ЦК КПСС

1. Постановление июньского Пленума ЦК КПСС — развинутая программа борьбы по выполнению мероприятий XXI съезда КПСС об ускорении технического прогресса в промышленности и строительстве.
2. Реконструкция, расширение и техническое перевооружение действующих предприятий — важнейшая народнохозяйственная задача.
3. Борьба за технический прогресс — решающее условие успешного выполнения семилетнего плана.
4. Опыт передовых предприятий по использованию дополнительных резервов для досрочного выполнения семилетнего плана (опыт свердловчан, владимирцев, москвичей, ленинградцев, горьковчан).
5. Творческое содружество людей науки и производства — могучий источник технического прогресса.
6. Рационализаторы и изобретатели — творцы технического прогресса.
7. Дальнейшее развитие специализации и кооперирования — одно из важнейших условий выполнения семилетнего плана.
8. Комплексная механизация и автоматизация производственных процессов — генеральное направление технического прогресса, важнейшее условие досрочного выполнения семилетнего плана.
9. Внедрение новейших научных и технических достижений — необходимое условие автоматизации производственных процессов.
10. Совершенствование технологии — важнейший резерв машиностроения.
11. Комплексная механизация и автоматизация производственных процессов в машиностроении.
12. Нормализация и специализация в машиностроении — необходимое условие автоматизации производства.
13. Модернизация действующего оборудования — важный источник технического прогресса.
14. Автоматизация подъемно-транспортных работ — средство повышения производительности труда.
15. Автоматизация контрольных операций — важное средство экономии.
16. Передовой опыт внедрения поточного производства (по отраслям).
17. Ускоренное развитие химической промышленности —

важнейшее условие досрочного выполнения семилетнего плана.

18. Современные методы производства искусственных и синтетических волокон.

19. Коренная реконструкция основных видов транспорта в текущем семилетии.

20. Автоматика и телемеханика на железнодорожном транспорте.

21. Развитие строительной техники в 1959—1965 гг.

22. Индустриализация строительства — главное условие технического прогресса в строительстве.

23. Внедрение механизации погрузочно-разгрузочных работ в строительстве.

24. Перспективы снижения трудоемкости и стоимости строительства.

25. Комплексная механизация и автоматизация в черной металлургии прокатного производства.

26. Состояние и перспективы развития механизации работ в горнорудной промышленности.

27. Внедрение комплексной механизации в сельскохозяйственное производство.

28. Механизация трудоемких процессов в животноводстве.

29. Июньский Пленум ЦК КПСС о важнейших вопросах развития текстильной промышленности.

30. Машиностроение — основа технического прогресса всех отраслей народного хозяйства СССР.

31. Повышение комплексности использования сырья — одно из важнейших направлений технического прогресса в цветной металлургии.

32. Борьба трудящихся Свердловской области за успешное выполнение семилетнего плана в шесть лет.

33. Атомная энергия — новое направление технического прогресса.

34. Перспективы развития Свердловского экономического района.

35. Коммунистическая партия Советского Союза — организатор борьбы за дальнейший подъем народного хозяйства, технический прогресс и улучшение организации производства.

36. Июньский Пленум ЦК КПСС о повышении трудовой активности и творческой инициативы трудящихся масс в борьбе за технический прогресс.

37. Июньский Пленум ЦК КПСС о повышении уровня организаторской и идеологической работы.

Коммунизм — это дело сегодняшнего дня

О материально-технической

Всю свою многогранную деятельность наша партия и советский народ подчиняют великой цели — построению коммунистического общества. XXI съезд КПСС выдвинул на ближайшие годы как основную практическую задачу создание в нашей стране материально-технической базы коммунизма.

Для того, чтобы создать материально-техническую базу коммунизма, необходимо всемерно развивать индустрию, осуществить полную электрификацию страны, обеспечить научно-технический прогресс во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства, комплексную механизацию и автоматизацию всех производственных процессов, всемерно использовать новых источников энергии, богатейших природных ресурсов, рост культурно-технического уровня всех трудящихся, дальнейшее улучшение организации производства и повышение производительности труда.

Советский Союз уже имеет мощную социалистическую экономику, ее ведущую отрасль — тяжелую индустрию. Об этом свидетельствует тот факт, что валовая продукция промышленности в 1958 году выросла по сравнению с дореволюционным

временем в 36 раз, в том числе производство средств производства — в 83 раза, а продукция машиностроения и металлообработки — в 240 раз. В течение начавшегося семилетия будет совершён новый скачок в развитии промышленного производства. Объем его продукции увеличится примерно на 80 процентов, что равно всему приросту за последние 20 лет. Как и прежде, опережающими темпами будет развиваться тяжелая индустрия — основа технического вооружения всего народного хозяйства. Наше сельское хозяйство к концу семилетия также далеко продвинется вперед. Его продукция возрастет в 1,7 раза.

Осуществление столь грандиозных плановых заданий требует резкого повышения технического уровня всего социалистического производства. А это возможно лишь на основе воплощения в жизнь идеи Ленина о полной электрификации страны. Работа всей современной техники и всех новейших технологических процессов немислива без использования электрической энергии. За 1959 — 1965 годы предполагается построить и ввести в строй новых крупных электростанций на общую мощность 58—60 миллионов киловатт, то есть почти

столько же, сколько построено и введено в действие Англией, Францией и Западной Германией, вместе взятыми, за все время существования этих стран и значительно больше, чем было введено в строй за все годы Советской власти. На этой основе серьезно повысится электровооруженность промышленности, будет завершена электрификация всех колхозов, РТС и совхозов, высокими темпами будет осуществляться технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства.

Важнейшей чертой материально-технической базы коммунизма являются комплексная механизация и автоматизация всех производственных процессов с применением средств электронной техники. Именно это направление технического прогресса открывает широчайшие возможности облегчения труда, повышения его производительности, преодоления существенных различий между трудом умственным и физическим. Выполнение семилетнего плана будет крупнейшим шагом в области комплексной механизации и автоматизации производства. Развитие промышленности, достижения советской науки и техники дают возможность широко использовать радиоэлектро-

**С ФОТОАППАРАТОМ
ПО РОДНОЙ СТРАНЕ**



Брянский машиностроительный завод увеличивает выпуск маневровых тепловозов мощностью 1.000 лошадиных сил, производство которых освоено год назад.

Среди передовиков цеха тепловозостроения — бригадир слесарей коммунист С. Я. Вакалов.

На снимке: С. Я. Вакалов за сборкой кабины машиниста тепловоза.

Фото И. Рабиновича.



Собака Отважная и кролик, находившиеся на борту одноступенчатой геофизической баллистической ракеты средней дальности, запущенной 2 июля 1959 г. Собака Отважная третий раз поднялась на ракету.

Фото Н. Рахманова.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ мебельно-деревообрабатывающая фабрика успешно закончила план первого полугодия. Досрочно, к дню открытия Пленума ЦК КПСС, выполнен полугодовой план по выпуску валовой продукции. Сверх плана выдано на 134 тысячи рублей изделий широкого потребления — стульев, детских стульчиков, табуретов и этажерок.

Успешно выполнен и план по поставке продукции торгующим организациям — он превышен на 221 тысячу рублей. Досрочно выполнена программа строительства жилья. Дом № 2 сдан в эксплуатацию на три месяца раньше срока. Неплохо проходят работы и в подсобном хозяйстве. Посевы овса обещают хороший урожай. Этим успехам коллектив фабрики добился в результате социалистического соревнования.

Вот уже три года мы соревнуемся с Новоуткинской фабрикой. Итоги подводим ежеквартально. И хотя в большинстве случаев первенство остается за новоуткинцами, огромную пользу это соревнование приносит и нам. И не случайно, что даже при подведе-

**Проверяем выполнение
социалистических обязательств**

нии декадных и месячных итогов у каждого рабочего возникает мысль: «А как же сработали новоуткинцы?».

В соревновании — сила

У нас налажен обмен опытом. Новоуткинцы первые перешли на механизированную окраску мебели. Первоуральцы, побывав у них, тоже сделали это. Пылверизационная камера сейчас установлена на втором участке, и ведутся работы по механической окраске мебели и лыж на первом участке.

Подводя итоги первого квартала, мы узнали, что отстаем от новоуткинцев. В апреле группа рабочих-мебельщиков: маляр Н. И. Брусицына, сборщики А. С. Пивоварова и П. И. Заева — вместе с начальником мебельного участка С. С. Распутиным выезжала для перенятия опыта в Новоуткинск и Свердловск. И в результате качество улучшилось: во втором квартале выпуск мебели первого

сорта составил 96 процентов. Соревнование стимулирует борьбу коллективов за удешевление продукции. 27 рационализа-

торских предложений, направленных на снижение себестоимости, внесли рабочие и инженерно-технические работники. 24 из них приняты и внедрены, экономия составила более 100 тысяч рублей. Наиболее ценными являются предложения столяра И. Н. Ряхина об исправлении пропеллерности лыж, старшего мастера Е. Г. Пятыгина и маляра И. И. Наумникова о применении нитроэмали при отделке лыж. Эффективность этих предложений уже определилась в 65 тысяч рублей экономии.

Социалистическое соревнование способствует исканию нового, заставляет работать творческую мысль. В результате соревнования новоуткинцы освоили три новых вида детской мебели, а первоуральцы приступили к выпуску нового вида этажерок, стульев и лыж.

Велико значение социалистического соревнования в работе

фабрик. И досадно, что итоги его недостаточно широко и полно отражаются на досках показателей и обсуждаются на собраниях. Подведение итогов, как правило, проходит с большим опозданием: за первый квартал 1959 года было сделано лишь в мае, а за второй — не подведены до сих пор.

Как недостаток следует считать, что при проверке итогов соревнования совершенно не учитывается ритмичность работы, состояние техники безопасности и охраны труда рабочих, борьба с травматизмом. А ведь это самые узкие места на фабриках. Характерно, что на Первоуральской мебельной фабрике, как правило, план выполняется так: первая декада — 21 процент, вторая — 34 процента, третья — 45 процентов. Неритмичная работа сказывается на качестве продукции и создает неблагоприятные условия труда для рабочих.

Не случайно поэтому, что из 12 несчастных случаев за первое полугодие девять падают на вторую половину месяца. Вытекает необходимость более глубокой проверки и анализа работы фабрик при подведении итогов социалистического соревнования, тогда и само соревнование будет более действенным.

Т. ВАСИНА,
главный бухгалтер.

Выпускаем новую продукцию

Выполняя решения XXI съезда КПСС, коллектив Новоуткинской мебельной фабрики план первого полугодия выполнил на 116 процентов. Дополнительно сверх плана выпущено мебели на 308 тысяч рублей, в том числе столов круглых — 291 штука, столов кухонных — 88 штук, шкафов платяных — 80 штук.

Ввиду того, что спрос на круглые нераздвижные столы уменьшился, фабрикой освоен стол раздвижной и буфет кухонный. Выпущена первая партия — 343 стола и 85 буфетов.

Большое внимание уделяет коллектив фабрики механизации производства. Только во втором

квартале внедрено пять рационализаторских предложений, давших 28 тысяч рублей экономии. Выпуск круглых столов увеличился вдвое.

Коллектив фабрики соревнуется с Первоуральской мебельной фабрикой. Во втором квартале первоуральцы приезжали к нам подводить итоги соревнования. После этого они прислали к нам маляра для обучения. Для подведения итогов второго квартала наши представители поедут на Первоуральскую мебельную фабрику. Нам тоже, наверное, будет чему поучиться.

Г. КУЗЬМИНЫХ,
плановик.



Так не заботятся о человеке

Сейчас, особенно в период развернутого строительства коммунизма, в нашей стране забота о человеке, о его здоровье и культурном отдыхе приобретает все более первостепенное значение.

Но, к сожалению, не все руководители профсоюзных организаций проявляют сердечную заботу о живом человеке.

Расскажу такой возмутительный случай.

Я — медицинский работник Новоуткинской больницы. Первый раз за всю свою восемнадцатилетнюю работу, решила отдохнуть в доме отдыха и, написав заявление 13 апреля на имя местного комитета профсоюза своей больницы, стала ждать путевку. Через некоторое время мне сообщили, что заявление разобрано и отослано с выпиской решения в горком профсоюза. Я звоню туда по телефону. И мне отвечают, что пока еще ничего неизвестно, а потом пообещали выдать путевку в июне.

8 июля тов. Митрошина звонит

в наш местком и говорит, что путевки и в августе не будет. Выехала в Первоуральск к тов. Митрошиной, которая возвратила мое и другие заявления без выписок из протоколов, утверждая, что их не было.

Как выяснилось, тов. Митрошина просто утерjala решения нашего местного комитета, а поэтому нам и не выделили путевки. Я и другие члены профсоюза считаем, что к новоуткинским медикам относится председатель профсоюза наплевательски. В 1959 году нам была выдана лишь одна путевка в дом отдыха, а ведь путевки горком профсоюза получает ежеквартально. Спрашивается, кому их выдает тов. Митрошина?

После отказа в получении путевки я не успокоилась и обратилась в горком партии. Узнав об этом, тов. Митрошина заявила, что горком ей не прикажет, и теперь она вовсе не выдает мне путевку.

З. ЮЖАКОВА.

ИСПОРТИЛИ НАСТРОЕНИЕ

19 июля первоуральские металлурги отмечали свой праздник. Люди, работающие с 15 часов 20 минут, пришли на работу в добром настроении, стремясь высокопроизводительным трудом отметить свой праздник. Но работники столовой трубопрокатного цеха № 4 испортили нам праздничное настроение. Обедов в столовой в этот день не было совсем.

Подобные случаи — не единичны. Обеды готовятся здесь зачастую плохо. В столовой цеха № 4 часто создаются большие

очереди. Все это мешает нам нормально трудиться.

КРАПИВИН, ЛАВРЕНТЬЕВ,
рабочие Новотрубного завода.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ВОТ В ЧЕМ ГВОЗДЫ»

Так называлось письмо, опубликованное в нашей газете за 12 июля. И. о. директора хлебокомбината тов. Морозова сообщила редакции, что факты, отмеченные в заметке, подтвердились. С рабочими хлебозавода № 1 проведены бригадные совещания с обсуждением этой заметки.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
25 июля 1959 г. 3 стр.

нику, ультразвук, радиоактивные изотопы, полупроводники и т. п.

базе коммунизма

в целях быстрого повышения технического уровня социалистического производства. Намечается все больший переход от автоматизации отдельных агрегатов и установок к комплексной автоматизации, к созданию полностью автоматизированных цехов, технологических процессов и предприятий. Впервые появилась и, видимо, получит быстрое развитие автоматика в сельскохозяйственном производстве.

В создании материально-технической базы коммунистического общества исключительное значение имеют вовлечение в производство богатейших природных ресурсов нашей страны, особенно в восточных районах, коренное улучшение структуры топливного баланса путем резкого повышения доли нефти и газа, ускоренное развитие химической промышленности, особенно производство синтетических материалов, пластмасс. Об огромном значении замены угля природным газом и нефтяным топливом говорит, например, тот факт, что за семилетие страна сэкономит на этом более 125 миллиардов рублей, то есть столько, сколько выделяется на строительство всех электростанций, электрических и тепловых сетей. Общий объем производства химической промыш-

ленности за семилетие увеличится почти в три раза, в том чис-

ле производство искусственных волокон — в четыре раза, а пластических масс и смол — более чем в семь раз. Это позволит более рационально использовать природные ресурсы, получить много дешевых материалов.

Организуя массы на борьбу за создание материально-технической базы коммунизма, партия при этом исходит из того, что главной производительной силой общества являются сами люди, их производственная квалификация, культурный уровень.

Семилетний план предусматривает крупнейшие мероприятия по дальнейшему развитию народного образования, науки и культуры. Число учащихся в начальных и средних школах увеличится в 1965 году до 38—40 млн. человек против 30 млн. в 1958 году. Значительно возрастет число учащихся в школах рабочей и сельской молодежи, в профессионально-технических школах, а также в школах взрослых. Из высших учебных заведений в 1959—1965 гг. будет выпущено 2,3 млн. специалистов, то есть в 1,4 раза больше, чем в 1952—1958 гг.

В докладе на XXI съезде КПСС Н. С. Хрущев говорил: «Коммунизм можно осуществить лишь при условии, если мы пре-

взойдем уровень производства развитых капиталистических стран, обеспечим новую, гораздо более высокую, чем при капитализме, производительность труда». Советский Союз находится теперь впереди всех стран по темпам роста производительности труда. Мы уже превысили уровень производительности труда в Англии и Франции. Однако по сравнению с США наша страна еще отстает по производительности труда в промышленности примерно в 2—2,5 раза и в сельском хозяйстве — примерно в 3 раза. В течение начавшегося семилетия производительность труда в нашей промышленности в расчете на одного работающего увеличится на 45—50 проц., в строительстве — на 60—65 проц., на железнодорожном транспорте — на 34—37 проц., в совхозах — на 60—65 проц. и в колхозах — примерно в два раза. После этого потребуется уж немного времени, чтобы превзойти США по производительности труда.

С большим подъемом советский народ приступил к выполнению программы развернутого коммунистического строительства. Повседневным героическим трудом рабочих, колхозников, интеллигенции впервые в истории возводится могучая материально-техническая основа коммунистического общества.

А. КОРЯГИН.

**ПРАЗДНОВАНИЕ
15-ЛЕТИЯ ПНР**

21 июля в Варшаве состоялось торжественное заседание, посвященное национальному празднику народной Польши — 15-й годовщине освобождения страны.

Открывая заседание, председатель государственного Совета ПНР А. Завадский сердечно приветствовал партийно-правительственную делегацию СССР во главе с тов. Н. С. Хрущевым.

С докладом о 15-й годовщине ПНР выступил Владислав Гомулка.

Затем с речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

В заключение своей речи Н. С. Хрущев огласил приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров Союза ССР Центральному Комитету ПОРП, Государственному Совету и Совету Министров ПНР.

22 июля на площади Парадов в Варшаве состоялся военный парад и парад физкультурников. На центральной трибуне находились В. Гомулка, А. Завадский, Ю. Циранкевич и другие руководители польского государства, глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев и другие советские государственные и партийные деятели.

Торжества продолжались около 3 часов. (ТАСС).

ФРГ ВООРУЖАЕТСЯ

Для усиления своего военно-го флота на Балтийском море командование военно-морских сил Западной Германии ввело в строй 19 торпедных катеров, передает агентство АДН из Килля. В этом году должны быть введены в строй 8 военных судов этого типа. Всего западно-германское министерство обороны намерено поспроить на верфях ФРГ 40 торпедных катеров.

Против атомной оккупации

ТОКИО, 24 июля, (ТАСС). Как здесь стало известно, американские военные власти на острове Окинавы, превращенном в одну из крупнейших военных баз США на Дальнем Востоке, отдали приказ, чтобы мирные японские рыбаки не приближались к зоне территориальных вод Окинавы, предупредив при этом в ультимативной форме, что по судам, которые нарушат этот приказ, будет открываться огонь.

В сообщении японского радио отмечается, что сейчас в районе Окинавы начался летний лов макрели и тунца, в связи с чем около 200 мелких японских рыболовных судов вышли на промысел в район Окинавы. Это распоряжение американских властей, являющееся новым шагом, направленным на отчуждение Окинавы от Японии навечно, вызвало гневные протесты со стороны японской общественности и населения Окинавы. Президент ассоциации жителей Окинавы, проживающих в Японии, Камияма вручил представителю правительства Японии петицию с требованием, чтобы японское правительство категорически настаивало на отказе прави-

тельства США от введения на Окинаве нового кодекса, который объявляет японцев, считающих по праву Окинаву своей территорией, иностранными гражданами на Окинаве и предусматривает смертную казнь для тех, кто посягнет на безопасность американских вооруженных сил. Эта петиция была принята на днях национальным советом по борьбе за разрешение окинавской проблемы, в который входят многие профсоюзные, молодежные, женские и другие демократические организации Японии.

КОРОТКО

* На заводе взрывчатых веществ и боеприпасов в Генуе произошел взрыв, в результате которого погибло трое рабочих.

* В течение трех последних дней в Аргентине непрерывно шли сильные дожди, вызвавшие наводнение. Многочисленные населенные пункты залиты водой. В Буэнос-Айресе и его пригородах эвакуировано 10000 человек, пострадавших от наводнения. Это — девятое в нынешнем году наводнение в Аргентине.



Германская Демократическая Республика. Уборка урожая рапса на поле сельскохозяйственного производственного кооператива в Паузнице (район Риза). Фото Зигерта.

Господин полковник удовлетворен...

Когда жители западногерманского городка Рамштейн (земля Пфальц) хотели совершить утреннюю прогулку по городскому парку, то на всех его десяти дорожках они наткнулись на колючую проволоку. В глубине же парка «раздавался топор дровосека». Американские солдаты, вооруженные на этот раз не ружьями и базуками, а элементарными тесаками, с усердием вырубали столетние деревья. Еще больше были поражены обитатели Рамштейна, когда узнали причину этого варварства.

«Городской лес был вырублен без разрешения немецких властей солдатами США по причи-

не, в высшей степени достойной уважения: коменданту американского аэродрома вблизи Рамштейна... понадобилась площадка для игры в гольф. И хотя в городе имеется одна из самых больших в Европе площадок для гольфа, господин полковник захотел иметь личную лужайку в городском лесопарке всего лишь на... 35 гектаров», — писала западногерманская газета «Андоре цейтунг».

Итак, господин полковник удовлетворен, ну, а жители города должны утешаться хотя бы тем, что американский вояка увлекается всего лишь гольфом, а не футболом!

Галина Локшина выиграла дом

В нашем городе немало счастливых, которым на лотерейные билеты пали ценные выигрыши. Каждый день в сберегательные кассы приходят все новые и новые обладатели таких билетов. За время проверки тиражных таблиц перзюральцы выиграли 2 телевизора «Старт», 16 швейных машин, 11 ковров, 17 фо-

тоаппаратов, 21 часы, 5 холодильников, 6 стиральных машин, 2 мотоцикла и другие вещи.

Но самый ценный выигрыш пал на лотерейный билет молодой работницы швейной фабрики Галины Локшиной. Она выиграла щитовой дом стоимостью 10 тысяч рублей.

КОМСОМОЛЬСКИЙ СУББОТНИК

Комсомольская организация железнодорожного цеха Новотрубного завода решила по-особому отметить прошедший День металлурга. После смены 18 июля мы провели субботник по наведению порядка на территории цеха, принимала активное участие и несоюзная моло-

дежь. Хорошо поработали фрезеровщица Шура Кибирева, стрелочница Антонида Саблина, помощник машиниста Владимир Меринов, слесарь Анатолий Севрюгин и другие.

Н. ВОРОЖЦОВ,
секретарь комсомольской организации цеха.

Девушки! Вас там ждут

Где там? Вы уже, наверное, догадались — на целине.

Хотя целина уже поднята, вам предстоит дело не менее важное, и, скажем прямо, не менее трудное — обжить ее, сродниться с ней. Там сейчас очень нужны девичьи руки. Для них найдется много дел, хороших и разных, но у всех будет самое главное дело — выполнять семилетку, строить коммунизм.

В Первоуральский горком ком-

сомолы поступило письмо. Его прислала из Казахстана Валя Чукаева. Вот что рассказывает она о своей жизни:

«...Работаю я здесь медицинским работником. Устроилась хорошо, пока живу на частной квартире, но скоро перейду в общежитие, его уже достраивают.

Сейчас здесь жарко, сухо, но мы уже привыкли. Езжу по бригадам — там сейчас все. Жители центральной усадьбы — тоже, они помогают заготавливать сено. Работаем и мы, медки.

Если еще будут посылать девушек, так пусть они не боятся, к трудностям привыкаешь, а где труднее — там интереснее».

Торопитесь, девушки: заявления нужно подать в горком комсомолы до 29 июля. Вас ждут на целине!

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Уважаемая редакция! Просим через Вашу газету вынести благодарность дирекции Хромпиковского строительного монтажного управления и всем рабочим и служащим, принявшим участие в похоронах Михаила Сергеевича Хоробрых.

Семья Хоробрых.

Редактор **Н. А. КОРДЮКОВ.**

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

СЕГОДНЯ

Художественный фильм

«ПОРА ТАЕЖНОГО ПОДСНЕЖНИКА»

Начало: 1, 5, 7 и 9 час. веч.

Первоуральской мебельной фабрике срочно требуются: токарь, по металлу, слесарь, грузчики. На участок № 2 фабрики в Труд. поселке — старший учетчик, столляр.

С предложением обращаться: г. Первоуральск, ул. 3-я Красноармейская, 2.

Первоуральской автобазе 15 СНХ требуются: водители 2—3 классов. Обращаться: гор. Первоуральск, гараж Новотруб. ного завода, отдел кадров.

Читатели продолжают разговор

Он неправ

Прочитав письмо девушки из Билимбая, я очень возмущилась поступком парня, который незаслуженно оклеветал человека. Что заставило его это сделать? Может быть, зависть? Но ведь право любить и дружить настоящему предоставлено каждому.

Но неправ, по-моему, и сам друг девушки. Если бы он любил ее по-настоящему, если бы у него были глубокие, прочные чувства, он бы постарался сам разобраться во всем. А он даже не потрудился спросить обо всем у своей подруги. Значит, оплетил со стороны для него — превыше всего. Конечно, отойти в сторону, обвинить девушку легче всего. А вот разобраться во всем — труднее. Вправе ли он обвинять девушку в том, что она в его отсутствие была на танцах?

Все это говорит о том, что нет у него настоящей любви к подруге.

Л. СОЛДАТОВА.

Дружба была не настоящей

В нашей кипучей жизни всегда есть место счастью. Советская молодежь умеет трудиться, любить хорошо отдохнуть и повеселиться. Любовь и дружба между людьми основана на доверии

друг к другу, на взаимном уважении.

Так было вначале у М. В. со своим другом, когда они были вместе. Но как только он уехал, недоверие, а за ним и неуважение проявились с обеих сторон. Девушка с нетерпением ждала обещанных писем. А друг ее молчал. Результатом всего этого явились танцы, прогулка с парнем, клевета товарища, разрыв с любимым человеком.

Кто виноват во всем этом? Кратковременная разлука между молодыми людьми была экзаменом для обоих. Этот экзамен они не выдержали. Дружба их была не настоящей.

А. ТОНКОВ.

А я считаю так...

Дорогая редакция! Я хорошо знаю характеры всех действующих лиц этой истории. Друг девушки — очень скромный, простой парень. Среди своих товарищей по работе он отличается своей стеснительностью. Но подруга его скромностью никогда не отличалась. Ей не было знакомо и чувство постоянства. Мне, например, отлично известны ее отзывы о своем друге. «Не люблю таких, — говорила она, — он какой-то тихоня, даже не поцелует никогда!».

Вероятно, боясь истинных откликов, она и не назвала свою фамилию. Мое письмо

будет неполным, если я не опишу третьего человека. На мой взгляд, тот парень не заслуживает тех упреков, которые ему предъявили. Простой, веселый, он не производит отталкивающего впечатления. Все его «преступление» заключается в том, что он прямо сказал своему другу: вы не подходите друг другу.

Нужно еще сказать и о том, что все, начиная с родителей и кончая товарищами по работе, советовали ему перестать встречаться с ней. Парень очень верил этой девушке и поэтому делал по-своему. Рассказ друга помог ему раскрыть глаза на эту девушку.

А дело было так. Девушка была в компании, когда ее увидел товарищ друга. Звучала радиолка, слышалась какая-то модная песенка. С улыбкой, которую еще никогда не видал ее друг, она танцевала со своим партнером, тесно прижавшись к нему. Может быть, по ее мнению, это не повод для разрыва. Не знаю. Только, на мой взгляд, едва ли понравится любому парню такое «невинное» развлечение его подруги. Что касается парня, который, по ее словам, нарушил дружбу, то его я могу обвинить лишь в одном: ему нужно было при обоих сказать свое мнение об их дружбе, а не говорить ненужных слов девушке.

А. БОРОДКИН.

21 июня в нашей газете было опубликовано письмо В. М., девушки из Билимбая, где она рассказывала о ссоре со своим другом. В редакцию пришли на это письмо отклик, некоторые из них публикуются ниже.

Вы должны быть вместе!

Дорогая редакция! Я прочитала письмо «Кто виноват?». Хочу высказать свое мнение.

Конечно, трудно судить о чужой ссоре, но виновником все же я считаю парня, который зря оговорил девушку. Если он увидел В. на танцах с незнакомым ему человеком, то зачем было передавать ее другу все подробности? Какое он имеет отношение к ним? Его просто напросто можно назвать только сплетником. Еще я считаю виновным и паренька, которого полюбила В. Зачем было слушать этого друга (в кавычках), когда он сам виноват? За месяц — одно письмо, и все.

По-моему, между ними не было настоящей любви.

В., если ты хорошая и честная девушка, если он тебя любит по-настоящему, то вы обязательно должны быть вместе.

А. Р.